
BESZÁMOLÓ
A
BARANYA MEGYEI MÚZEUMOK
IGAZGATÓSÁGA
2009. ÉVI
MUNKÁJÁRÓL

1. Bevezetés – a főbb munkatervi pontok teljesítése 2009-ben

A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága (BMMI) működésének kereteit a 2009. évben alapvetően a fenntartó Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a 2009. évi költségvetéséről szóló rendelete, illetve annak módosításai alapozták meg. Emellett az erre vonatkozó, elfogadott munkaterv, ill. középtávú fejlesztési terv határozta meg az éves tevékenységet.

A 2009. év a Baranya Megyei Múzeumok Igazgatóságánál meghatározóan a Pécs, Európa Kulturális Fővárosa (EKF) – 2010-hez, ill. egyéb kiemelt pályázatokhoz kapcsolódó beruházások, felújítások megkezdésének, az ezzel kapcsolatos költözések lebonyolításának jegyében zajlott.

Megkezdődött a BMMI Káptalan utca 3, 4, 5. valamint a Papnövelde 5. ingatlanjainak rekonstrukciója, felújítása. Ennek következményeként a Modern Magyar Képtár I.- Martyn Gyűjtemény, a Múzeum Galéria, a Modern Magyar Képtár II. februárban, a Vasarely Múzeum április 30-án bezárt. A gyűjtemények egyes részeit különböző külföldi és belföldi helyszínekre kölcsönözte az intézmény, hogy a művek minél szélesebb körben láthatóak legyenek továbbra is, ugyanakkor a bevételkiesést ilyen formán valamennyire kompenzálja a Múzeum. (Az ezzel kapcsolatos részletek az osztályok szakmai beszámolóiban, a mellékletben nyomon követhetők). Mindezt megelőzte a műtárgyraktárak átköltözése egy új, átmeneti helyszínre (Dischka Gy. u.), melynek lebonyolítása a fenntartóval való folyamatos tárgyalások eredményeként lezajlott.

A beruházások a tervezett átadást nem tudják tartani, várhatóan 2010 nyarán kerül erre sor. Mindez jelentősen befolyásolja az intézmény EKF programjait, az azzal kapcsolatos terveket, kötelezettségeket.

A szakmai kutatómunka egyik középpontja az EKF képzőművészeti pillérprogramjainak teljesítése. Két hatalmas, műtárgyakban rendkívül gazdag válogatást láthat a közönség 2010-ben mind a magyar Nyolcak, mind pedig a Magyarok a Bauhausban című kiállítás kapcsán. Mindkét nagy kiállításhoz átfogó, alapmű értékű katalógus készül. Mind a műtárgyak beszerzésén, mind pedig a katalógus tanulmányainak összeállításán, azaz a kiállítások átfogó előkészítésén nagy hangsúly volt 2009-ben. A kiállítások bemutatásának időpontja a beruházások befejezésének függvénye.

A Régészeti Osztály/Múzeum épületének (Pécs, Széchenyi tér 12.) felújítására az EGT és Norvég Finanszírozási Mechanizmusok pályázati felhívására adta be fenntartónk a Baranya Megyei Önkormányzat a pályázatot. A pályázat pozitív elbírálásra került, a beruházás az önrésszel együtt 1,2 milliárd Ft. Jelenleg azonban az építési engedéllyel kapcsolatos pályázati módosítás miatt csúszik a kivitelezés elkezdése. A Régészeti kiállítás a felújítás előkészületei miatt augusztusban bezárt

A Régészeti Osztály tevékenységét változatlan keretek között az M6 – M60 autópálya megelőző régészeti kutatása, a feltárt leletanyag feldolgozása, az ásatási dokumentáció összeállítása, valamint a szakhatósági tevékenysége ellátása határozta meg.

A mohácsi Kanizsai Dorottya Múzeum új épületére szintén pályázatot adott be a fenntartó a Mohács Városi Önkormányzattal együtt a Dél-Dunántúli Operatív Programhoz új múzeumi ingatlan és kiállítások megvalósítására, mely pozitív elbírálás alá került. A szakmai koncepció

kidolgozása 2009-es év feladata volt. A pályázat "zöldmezős" beruházás, tehát a Múzeum új épületet kap, az előkészületek 2009-ben megtörténtek, 2010-ben elkezdődik a beruházás.

Intézményi szinten, mint ahogy eddig is, kiemelt feladat volt a hatékony pályázati tevékenység. A 2009. évben többek közt pályázatot nyújtottunk be az NKA-hoz, az OKM-hez. Kiemelendő a TIOP 1.2.2 kódszámú, a „Múzeumok iskolabarát fejlesztése és oktatás-képzési szerepének infrastrukturális erősítése” pályázat, mely a Várostarténeti Múzeum előadótermének fejlesztését célozta meg. Erre az intézmény 35 millió Ft-ot nyert.

2009-ben szervezeti átalakítás nem történt. A Múzeum 2009-ben is az alapító okira szerint végezte feladatait, valamennyi szakmai területen (természettudomány, régészet, néprajz, történet, képző- és iparművészet) igyekezett mind a szakmai, fenntartó, ill. közönségkapcsolati elvárásoknak megfelelni. Mindez vonatkozik a múzeum gyűjteményi, tudományos, kiállítási, műtárgyvédelmi és egyéb tevékenységére, melyre vonatkozóan további adatok a szakmai munka részletes adatait bemutató egységben, ill. a szakmai osztályok beszámolóiban láthatók.

A műtárgyvédellel kapcsolatosan megállapítható, hogy a megelőző műtárgyvédelmi követelményeknek megfelelően a raktáron elhelyezett műtárgyak százalékos aránya az adott gyűjteményeken belül és a 2009. év tervezetthez képest megvalósult. Az állagvédelmi kezelésben részesített műtárgyak száma, típusa a szakmai tevékenységet bemutató részben látható. (Lásd lejjebb)

Az intézmény közművelődési tevékenysége területén is nagy erőfeszítéseket tett. Az időszakos kiállítások száma (18), látogatottsága (közel 50 ezer) szintén eredményes volt. Csatlakozott a Múzeum valamennyi városi, megyei, országos programhoz, ezeket sikeresen végrehajtotta. (pl: Múzeumi éjszaka, Múzeumok Őszi éjszakája, Nagy Kultúra, Mediterrán Ősz, Pécsi Örökség Napok stb.) Az ezzel kapcsolatos adatok az alábbiak: 2009. évben a múzeumok éjszakáján mintegy 3000 fizető látogató vett részt, akik átlagosan 3 helyre látogattak el a minden helyszínre szóló jeggyel. A Múzeumok Őszi Fesztiválján a résztvevők száma meghaladta a 2000-t, itt a programokat 2 helyszínen, a Természettudományi, ill. a Néprajzi Múzeumban kínáltuk. Mindkét osztály erején felül teljesítve, nagyszerű programot szervezett. A városi, ill. megyei rendezvényekhez való csatlakozás jegyében koncertek, előadások, vetítések megtartását vállalta a múzeumunk.

A Nagy Kultúra pályázati lehetőség alkalmat adott arra, hogy a kiállítások, gyűjtemények múzeumpedagógiai foglalkozások keretében mutakozzanak be minél szélesebb körben.

Jegyárak, nyitva tartás: ebben a tekintetben is a fő szempont a látogatók igényeinek, elvárásainak és a gazdaságosság-hatékonyság szempontjainak figyelembe vétele volt. A jegyárak, nyitva tartás, programok, kiállítások stb. aktuálisan a honlapon figyelemmel kísérhetők. (Részletek a mellékletben található.) A múzeum honlapja (www.jpm.hu) minden múzeumi eseményről tájékoztatást nyújt, állandóan megújuló és aktuális tartalommal.

A 2009. évi látogatottságot alapvetően befolyásolta, hogy a Vasarely Múzeum 2009. április 30-án, a Modern Magyar Képtár I. - Martyn Gyűjtemény, a Modern Magyar Képtár II., valamint a Múzeum Galéria 2009. január 30-án, a Régészeti Múzeum 2009. augusztus 30-án felújítás miatt bezárt. A Reneszánsz Kötár és Schaár E: Utca kiállítása szintén felújítási

munkálatok miatt előzetes egyeztetés alapján voltak látogathatók. Mindezzel magyarázható a 2008. évi látogatottsághoz képest mintegy 30 %-os látogatói csökkenés. (2008-ban 136.716 fő látogatta a Janus Pannonius Múzeum, ill. Kanizsai Dorottya Múzeum kiállításait.) Mindez a bevételekre is hatással volt, ugyanakkor a teremőri szerződések meg nem hosszabbítása 10%-os bérmegetakarítást eredményezett. A 2010-ben nyíló kiállításoknál azonban további munkaerőre lesz szükség.

A szakmai feladatok teljesítése alapvetően pályázatokból valósult meg, melyhez a szükséges önrészt a fenntartó biztosította. A 2008. évi elnyert pályázat 45.726.000 Ft volt, 2009-ben az elnyert pályázati összeg 35.283.964 Ft. Mindez az országos tendenciának megfelelő változás. Valamennyi pályázatkiró elfogadta a pályázati teljesítésről szóló beszámolót, egyes esetekben kiegészítést, hiánypótlást kellett tennie az intézménynek, ezeket maradéktalanul teljesítette és elszámolta pályázatait. Néhány pályázat teljesítésének ill. beszámolásának határideje átcúsúszik 2010 évre.

A rendkívül szerteágazó feladatok megkövetelték a rendszeres vezetői értekezletek tartását. Az osztályok ügyeit osztályértekezleteken koordinálták.

A Múzeum felelős munkatársai részt vettek regionális, országos szakmai egyeztetéseken, értekezleteken. A továbbképzési terv a tervezettnél megfelelően haladt.

Az intézmény hagyományosan jó kapcsolatot ápol a megyei múzeumi szervezetekkel, más megyei és városi kulturális intézményekkel, civil szervezetekkel. Kiemelendő az utóbbiak közül a Dél- Pannon Múzeumokért Kiemelten Közhasznú Egyesülettel való együttműködés. A szakmai osztályok jelentését, valamint egyéb szakmai adatok mellékletben is nyomon követhetők.

2. Gazdálkodási mutatók, 2009.

Adatok ezer Ft-ban

Mutatók	2008. tény	2009. tény	Index %	2009. terv
Létszám (fő)	96	77	80	77
Kiadás (eFt)	613.776	550.011	90	237.513
ebből: személyi	353.816	320.458	91	192.844
dologi	255.813	217.740	85	38.669
felhalmozási (beruházási)	4.147	4.163	100	6.000
Bevétel (eFt)	740.900	726.101	98	237.513
ebből: működési bevétel	92.760	126.144	136	58.720
működési célú pénzeszköz átvétel	452.506	286.616	63	0
előző évi maradvány	0	127.124	0	0
felhalmozási célú pénzeszköz átvétel	0	0	0	6.000
<i>költségvetési támogatás</i>	<i>195.634</i>	<i>186.217</i>	<i>95</i>	<i>172.793</i>

A mutatók alakulásának szöveges magyarázata:

~ 2009 évben az előző évhez képest 19 fővel csökkent a létszámkeretet. Az engedélyezett létszám 77, a statisztikai létszám 65 fő volt. Ez a 2010 évi EKF

keretében történő épület felújítások miatti múzeum bezárások következménye - mely alapján mutatkozik a személyi juttatásoknál és a járulékok tekintetében megtakarítás, de ugyanakkor a 2010 év során majd megnyíló, már felújított kiállításoknál ismét szükség lesz a működtetéshez újabb létszámra.

- ~ A korábbi években is történt létszámleépítések miatt, a dolgozókra jutó növekvő terhek ellensúlyozásaként intézményünk pályázatot nyújtott be a Dél-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ által a Pécs 2010 Európa Kulturális Fővárosa „Új munkahelyek a sikerért ” foglalkoztatási programra. A BMMI 2 fő álláskereső foglalkoztatását vállalja munkaviszony keretében 2012. január 30-ig, akik bérköltségét és járulékait vissza nem térítendő támogatás formájában kapja meg. A támogatott foglalkoztatottak alkalmazásával a BMMI a Pécs 2010 EKF programok megvalósítása kapcsán fellépő hiányzó szakmai létszámkeret pótlását célozza meg. Megjegyzendő, hogy a múzeumi munkatársak kapacitása teljes mértékig kihasználta.
- ~ Intézményünk ezen túl, közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyeket fogadó szervezetként regisztráltatta magát. A Zöld-Híd Alapítvánnyal együttműködve 2009 évben önkéntesek is részt vállaltak a BMMI munkájában, s ezáltal nemcsak jelentős munkaerő kiegészítést kaptunk, hanem a tartósan regisztrált álláskereső munkába állását is segítettük.
- ~ A dologi kiadások tekintetében is megtakarítás mutatható (áram, fűtés, víz stb.) ki a felújítások miatt bezárt épületekben.
- ~ Az intézményi szinten összesített kiadások összege 10%-kal kevesebb, mint a 2008 évi adat.
- ~ A 2008 évi költségvetési bevételeknek összességében csak 2% csökkenését hozta a 2009-es év. Belső szerkezete azonban jelentős eltéréseket mutat. A 2009-es évben az előző évi pénzmaradvány 127.124 ezer forintos felhasználása jelentős mértékben járult hozzá az összesített bevételekhez.
- ~ A költségvetési fenntartói támogatás a korábbi évekhez hasonlóan csökkenő tendenciát mutat, 2009-ben 5%-kal volt kevesebb, mint 2008-ban. A 2010 évre jóváhagyott költségvetésben 96.752 ezer forint működési célú fenntartói támogatást hagytak jóvá, mely a 2008 évi teljesítés 52%-a.
- ~ Egyrészt a működési bevételek 36%-os növekedése segítette gazdálkodásunkat, másrészt viszont az elnyert pályázati és működési célú pénzeszköz átvétele ugyanilyen arányban csökkent.

Jegybevétel a múzeumi szervezet szintjén összesítve

Adatok ezer Ft-ban

Mutatók	2008. tény	2009. tény	Index %
Jegyár-bevétel	31.176	25.295	81

A mutató alakulásának szöveges magyarázata:

- ~ A múzeumi szervezet szintjén összehasonlított éves működési bevételek adatai alapján egyértelmű, hogy a tényadatok növekedése nem a jegyár-bevételekből realizálódott. Az Európa Kulturális Fővárosa 2010 program keretében felújítandó múzeumok bezárása 2009 áprilisával, a múzeumi szinten összesített jegybevétel 19%-os csökkenését okozta a 2008 évi tényadathoz képest. Mindezek ellenére a működési bevételeken belül a bérleti díjak, az ehhez kapcsolódó továbbszámlázott költségek, a kamat bevételek, valamint ÁFA bevételek 2008 évhez viszonyított jelentős növekedése okozta összességében a működési bevételek 36%-os növekedését.

Jegybevétel részletezése muzeális intézményenként bontva

Adatok ezer Ft-ban

Múzeum neve	2008. tény	2009. tény	Index %
Igazgatóság	1.294	1.144	88
Várostörténet	729	397	54
Zsolnay	11.868	11.816	100
Vasarely	4.424	1.367	31
Mohács	165	172	104
Néprajz	289	398	138
Régészet	701	193	28
Természettudomány	568	286	50
MMK I, Galéria	646	34	5
Csontváry	10.492	9.488	90
Összesen:	31.176	25.295	81

- ~ Mivel a kiállítások egy része az épület felújítások miatt zárva tartott, a bevételkiesés nemcsak a jegyeladás, hanem a kiadvány- és ajándéktárgyak értékesítése tekintetében is jelentkezett.

Önértékelés

- ~ A racionális gazdálkodás elvéből kiindulva az intézmény feladata a szakmai tevékenység folyamatainak, a gazdálkodási tevékenység eredményeinek és hatékonyságának tanulmányozása, hogy feltárhassuk a tökéletesítés és fejlesztés lehetőségeit:

Gazdaságosság –

- ~ Az intézmény tevékenységének ellátásához felhasznált erőforrások költségének optimalizálása a megfelelő minőség biztosítása mellett folyamatosan megvalósul.
- ~ A munkaerő kapacitás kihasználtsága a maximumon van, adatként közöljük, hogy az elmúlt 10 évben az intézmény humán erőforrása 50%-kal csökkent. Ezáltal a személyi jellegű kiadások további elvonása csak a minőségi munka rovására történhet, és a dologi kiadásokban megjelenő energia költségek sem adnak lehetőséget takarékoskodásra az elavult és korszerűtlen ingatlanállományok tekintetében.

Hatékonyág

- ~ Vizsgálva az intézmény a tevékenysége során előállított szolgáltatás és az előállításához felhasznált források közötti kapcsolatot számszerűen, a 2008 évi bevételek és kiadások különbözete: 127.124ezer Ft, 2009-ben pedig: 176.090ezer Ft, amely pénzmaradvány áthúzódó kötelezettségekkel terhelt.

Eredményesség

- ~ Elemezve az intézményi tevékenység céljai megvalósításának mértékét, a tevékenység szándékolt és tényleges hatása közötti kapcsolatot az alábbiakat jegyezzük meg.
- ~ A szakmai működés szempontjából valamennyi vállalását és kötelezettségét teljesítette az intézmény.
- ~ A működési bevételhez kapcsolódó 2009 évi tervszámot (58.720ezer Ft) több mint 100%-kal teljesítette túl (126.144ezer Ft) az intézmény. A költségvetési támogatás 172.793ezer Ft összege kevesebb, mint 8%-kal haladta meg az eredeti előirányzatot. A tervezetthez képest jelentkező többlet személyi és dologi kiadásokat a pályázatok megvalósítására fordította az intézmény, ennek fedezete a működési célú pénzeszközök átvételként jelentkezik.

Az év folyamán több, előre nem látott megkeresés érkezett külföldről és belföldről egyaránt időszaki kiállítások fogadására (a Vasarely gyűjtemény külföldi helyszíneken való bemutatása, a Több mint élettörténetek. Sorsok c. kárpátaljai bemutatása, ehhez kapcsolódó német nyelvű kiadvány, a Szertárak titkai c. vándorkiállítás utaztatása stb.) Az év folyamán több előre nem látott felkérés érkezett előadások, konferenciákra való részvételre. Mindemellett a szakmai osztályok, ill. az igazgatóság a gazdasági osztály mindennapos munkájában is teljesíteni kellett a minden nap felmerülő váratlan feladatokkal kapcsolatos ügyintézését.

3. SZAKMAI FELADATOK TELJESÍTÉSÉNEK ÖSSZEGZÉSE:

Gyűjteménygondozás

Gyarapodás	2009. terv	2009. teljesítés
Folyamatban lévő feltárások száma (db)	7	7
Szakeleltárkönyvbe vett gyarapodás (db)	45000 + 1200 db szekrénykataszter	45732 + 2150 db szekrénykataszter
Képi ábrázolással ellátott leírókartonok gyarapodása (db)	580	625

Mivel 2009. évben műtárgyvásárlással nem tudtuk gyarapítani gyűjteményünket, a gyarapodási összetétel és arány változott meg, zömében ajándékozással jutottunk újabb darabokhoz. Műtárgyvásárlásra csakis pályázati forrást tudunk igénybe venni, mivel a költségvetés nem tartalmaz tárgyvásárlási keretösszeget. A gyarapodásra vonatkozó részletek a mellékletben, a szakmai osztályokra vonatkozó adatokban található.

Fejlődési mutatók

Mutatók	2008. tény	2009. várható	Index %
Gyűjteménygyarapodás (tétel/db stb)	1000 szekrénykat.+ 42746 db	2150 szekrénykat.+ 46043 db	215 107,71
Nyilvántartás (tétel)	113271 db + 315000 szekrénykat.	89996 db + 330000 szekrénykat.	98,06
Állományvédelem (db)	35655	7063	19,80
Tudományos publikációk száma	53	52	98,11
Múzeumpedagógiai foglalkozások és egyéb közművelődési rendezvények száma	657	583	88,73
A fenti rendezvények résztvevőinek száma	16464	12302	74,72

A mutatók alakulásának szöveges magyarázata: a fenti adatok tételei tartalmazzák valamennyi szakmai osztály(természettudomány, néprajz, régészet, helytörténet, képző- és iparművészet, Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács) adatait. A gyűjteménygyarapodás tételei az egyedi leltározott, ill. az egyedi leltározatlan és a szekrénykataszteri gyarapodást is mutatják. Általános jelenség, hogy mivel nincs keret műtárgyvásárlásra, a gyarapodást pályázatok ill. ajándékozás útján tudjuk megvalósítani.

Tudományos kutatás

Az intézmény munkatársai teljesítették a tudományos kutatói tevékenységgel szemben támasztott követelményeket. A Múzeum saját kutatási témáinak száma 18, a munkatársak által terepen töltött gyűjtőnapok száma 103. További részletek, a felsorolt publikációk, kiadványok a mellékletben.

Tudományos munka mutatói	2009. terv		2009. teljesítés	
Tudományos munkatársak száma (fő)	29		29	
A tudományos munkatársak által kivett összes kutatónap száma (nap)	230		230	
A múzeum által kiadott önálló tudományos-muzeológiai kiadványok (monográfia, tanulmánykötet, folyóirat, kiállítási- és gyűjteményi katalógus, évkönyv) (db) (magyar idegen nyelven)	4	1	7	2
A munkatársak által írt, saját múzeumi vagy egyéb tudományos kiadványban megjelent tudományos könyvek, tanulmányok, közlemények, cikkek (db) (magyar idegen nyelven)	45		52	
A munkatársak által tartott tudományos előadások, -	25	8	32	10

összeállított poszterek (db) (itthon külföldön)				
A múzeum által megjelentetett ismeretterjesztő kiadványok (db) (magyar idegen nyelven)	1	1	2	2
A munkatársak által írt, saját múzeumi vagy egyéb tudományos kiadványban megjelent ismeretterjesztő írások. (db) (magyar idegen nyelven)	10	10	10	10
Kiállítási forgatókönyvek (állandó időszak) (db)	16	5	16	5
Hazai tudományos programokban való részvétel /pl.: OTKA/ (programok száma)	16		18	
Nemzetközi tudományos programokban való részvétel (programok száma)	7		7	
Megszerzett tudományos fokozatok száma (db)	-		-	

Műtárgyvédelem

TÁBLÁZAT

Az állagvédelmi kezelésben részesült műtárgyak száma	tisztított	konzervált	restaurált	preparált
Természettudomány	52	60	0	450
Régészet	5187	0	0	0
Történet	736	36	36	0
Néprajz	197	173	22	0
Képzőművészet	42	18	20	0
Iparművészet	0	2	13	0
Egyéb	39	0	0	0
Mindösszesen	6263	289	91	450

A gyűjtemények digitalizálása, internetes hozzáférhetőség

Mutatók	2009. terv		2009. teljesítés		Honlapon hozzáférhető
	száma	növekmény	száma	növekmény	
Digitalizált objektumok összesen (db)	30200		76555		978
- ebből műtárgy (db)	9528		59238		1200
- írott dokumentum (oldal)	17.028		1550		110
- audiovizuális (db, ill. perc)	33563 perc		34455 perc		20

A bontott adatként megadott digitalizált objektumokra vonatkozóan az Új- és Legújabbkori Történelmi Osztály, Régészeti Osztály, Természettudományi Osztály valamint a Kanizsa Dorottya Múzeum tudott konkrét, de nem minden oszlopban kitöltött számokat megadni. További adatok az internetes hozzáférhetőségeket illetően:

Internetkapcsolat: szélessávú, saját honlap: rendszeresen frissülő tartalom, hálózatba kötött munkaállomások: 44, informatikai szakszeméllyel önállóan a múzeum nem rendelkezik, a

fenntartó által működtetett informatikai csoport a rendszergazda. A honlap állandóan frissülő tartalommal informálja az érdeklődőket a múzeumi eseményekről.

Kutatószolgálat

- ~ Az intézmény a kutatószolgálatát az érvényben lévő kutatási szabályzata alapján végzi. Valamennyi szakmai osztály heti kijelölt napon, ill. napokon fogadja kutatási engedéllyel rendelkező kutatókat. A kutatási engedély letölthető a honlapról.

Mutató	2009. terv	2009. teljesítés
Kutatók száma (fő)	80	90
Kutatási alkalmak száma	180	223

Múzeumi könyvtár

- ~ 2009. év folyamán a múzeumi szakfelügyelet áttekintette az intézmény könyvtárával kapcsolatos tevékenységet. Az intézménynek továbbra sincs központi könyvtára és könyvtárosa, a szakmai osztályok, mivel valamennyi külön, egymástól távolabb lévő épületben helyezkedik el, saját maga gondoskodik a könyvtára működéséről.

Mutató	2009. terv	2009. teljesítés
Referenz-tájékoztatások száma (személyes, tel., e-mail stb.)	20	144
Helyben használt könyvek, folyóiratok száma	100	1320
Kölcsönzött könyvek száma	0	21

Egyéb adatok: 2009. évben vásárlás útján 51 könyv, 134 periodika sere és ajándék útján 280 könyv, ill. periodika került az intézménybe. Az összes meglévő állomány a múzeumban 36.769 könyv/kötet, ill. 13.038 periodika

Látogatottsági mutatók

Mutatók	2008. tény	2009.	Index %
Összes látogatószám	136.716	102.716	75
ebből: teljes árat fizető látogató	31.709	27.847	88
kedvezményes árat fizető	57.087	39.865	70
Ingyenes	42.646	34.822	82
Diák látogatók	54.153	39.386	73

A látogatószám növekedését elősegítő új szolgáltatáscsomagok és készpénzkímélő eszközök bevezetése: Az intézmény már évekkal ezelőtt szerződés keretén belül elfogadja a Magyar Turizmus Zrt. által kibocsátott Turizmuskártyát, a Kultúra utalványt, valamint egyéni megállapodások keretén belül különböző szállodákkal, intézményekkel megállapodás keretén belül szerződést kötöttünk.

Közművelődési tevékenység

Mutatók	2009. terv		2009. teljesítés	
Tárlatvezetések száma (alkalom)	190		258	
Szakvezetések száma (alkalom)	80		133	
Tanulmánytári/látványtári vezetések száma (alkalom) látogatószám (fő)	16	400	21	411
Szolgáltatással (rendezvényekkel) egybekötött vezetések száma (alkalom)	50		64	
Idegen nyelvű vezetések (alkalom)	30		22	
Múzeumpedagógiai foglalkozások száma	150		225	
Múzeumpedagógiai foglalkozások résztvevőinek száma	2500		2598	
Diákok részére tartott egyéb rendezvények (kérjük megnevezni) száma	50		72	
Diákok részére tartott egyéb rendezvények résztvevőinek száma	2500		2747	

Az egyéb rendezvények típusai előadások, vetélkedők, pályázatok, rajzpályázatok, kézműves foglalkozások. A Nagy Kultúra élménypályázaton való részvétel igen sokat segített az intézmény múzeumpedagógiai tevékenységének megvalósításában. Valamennyi szakmai osztály, ill. kiállítás részt vett a programok megvalósításában.

Média-megjelenés mutatói

Mutatók	2008. tény	2009. várható	Index %
TV	64	82	128,12
Rádió	43	55	127,90
Írott sajtó	119	108	90,75
E-sajtó	42900	55000	128,20
összesen:	43126	55245	128,10

A mutatók alakulásának szöveges magyarázata: A Múzeumi szervezet hagyományosan jó, élénk kapcsolatot ápol a médiával. Valamennyi kiállításról, programról tudósítanak, előzetes és utólagos formában is.

4. A MÚZEUM SZAKMAI OSZTÁLYAI 2009 ÉVI TELJESÍTMÉNYE

TERMÉSZETTUDOMÁNYI OSZTÁLY TEVÉKENYSÉGE

Az osztály több eredményes pályázaton vett részt: NKA támogatás Dunántúli Dolgozatok Természettudományi Sorozat 12. kötet megjelentetésére. Várható megjelenés 2010. június. NKA támogatásával múzeumpedagógiai programok (2008-ban indult) – Ismeretterjesztő előadások és foglalkozások a „Mecseki jégkorszakról”. Nagy Kultúra múzeumpedagógiai programcsomag elindulása (több mint 600 jelentkező), folytatás 2010-ben.

Gyűjteményi munka

Gyűjteménygyarapítás, feltárások: 3 db mamutcsont, 150 db herbáriumi lap, 2000 db szekrénykataszter gerinctelen állat, főként rovarok.

Gyűjteményrendezés,

revíziók:

Teljes herbáriumi anyag leltározása és az indet anyag revíziója: 8500 db, bogarak (Coleoptera) – revízió (MTM végezte) 1000 szekrénykataszter

Kölcsönzés: MTM részére bogarak 1500 szekrénykataszter, Erdei iskola részére 100 db vegyes rovar.

Számítógépes feldolgozás: 350 adattári fotó szkennelése, 95000 szekrénykataszteri rovar számítógépen tárolása

Könyvtári (könyvgyűjteményi) munka: gyarapodás, ajándékozás és csere útján: 48 db, periodika gyarapodás ajándékozás és csere útján: 39 db,

Az osztály munkatársai a következő átfogó tudományos programokban vesznek részt: Dráva botanikai monitoring, Duna Dráva NP koordinálásában florisztika monitoring, Nemzeti Biodiverzitás Monitorozó Rendszer: Egyenesszárnyú-együttesek monitorozása a Körös-Maros és a Kiskunsági Nemzeti Parkban. Nekifut Élő-holt biota adatbank kialakítása

RÉGÉSZETI OSZTÁLY TEVÉKENYSÉGE

Az osztály ellátja a kötelező régészeti feladatokat Baranya megye területén az Ásatási Bizottság jóváhagyásával, a KÖH Pécsi Irodájával való szoros együttműködésben. Aktívan részt vesz a világörökségi programban. Feladata továbbá a régészeti, numizmatikai, antropológiai gyűjtemény gondozása, gyarapítása, a leletanyag konzerválása, restaurálása, közzététele, állandó és időszakos kiállítások rendezése, a meglevő kiállítás (Reneszánsz Kötár) kezelése, a középkori egyetem és a szászvári vár kiállítási anyagának előkészítése, szakmai és közönségkapcsolatok fenntartása.

Az egész évi munkát befolyásolta a tervezett felújítása miatt az épület kiürítésének előkészítése.

Az osztály tevékenységét változatlanul az M6 – M60 autópálya megelőző régészeti kutatása során feltárt nagy mennyiségű leletanyag, ill. ásatási dokumentáció feldolgozása, digitalizálása, térinformatikai rendszerbe illesztése határozta meg.

Gyűjteményi munka:

Gyűjteménygyarapítás:

Tervásatás, próbafeltárás és megelőző régészeti kutatás;

Kutatási program keretében végzett ásatást a JPM megbízásából Borus Katalin régész Máza-Koromszó lelőhelyen.

2009.03.23. – 2009.04.20. között a 2008-ban elkezdett régészeti kutatás befejezése, a Pécs, Kossuth tér - mélygarázs II. ütemének építése előtt, a tér déli szélén ~950 m² területen a római és a középkori településhez kapcsolódó jelenségek feltárása.

2009.09.17. – 2009.11.30. között befejeződött a Pécs, Rákóczi út-Jókai út saroktelken 2008-ban elkezdett ásatás, római kori településmaradványok feltárása. 2009. március 18-án a 2008-ban kezdett feltárás folytatása Belvárdgyula - F5 út lelőhelyen (M60 B098 lh.).

2009.04.15 – 2009.05.30. között próbafeltárás Sátorhely, Történelmi Emlékhely területén.

2009.12.01. - 2009.12.08. között megelőző régészeti feltárás Siklós-Kórház lelőhelyen. Megelőző régészeti feltárás vezetése Dunaszekcső-Magtár, Pécs-Anna u. 4-6. és 29. sz., Pécs-Hunyadi u. 1. sz. lelőhelyen, régészeti megfigyelés Málom (Auschan), Málom (gázvez.), Pécs, Kodály u. (vízmű), Pécs, Szent István tér (gázvez.), Pécs, Kisbalogány-dűlő (házalap), Pécs, Aradi vértanúk u. (vízmű), Pécs, Középmakár-dűlő (házalap), Pécs, Szepesy u. (Pantáv), Pécs, Szepesy u. (vízmű), Pécs, Széchenyi tér és környéke, Pécs, Jakabhegyi u. 18., Pécs, Liceum u. 3., Pécs, Anna u. 4-6., Pécs, Anna u. 29., Pécs, Citrom u., Kozármisleny (gázvez), Pécs, Mosnoston u. (házalap), Pécs, Kórháztér (Pantáv), Pécs, Kórháztér (gázvez.), Pécs, Tettye (vízvez.), Pécs, Tettye (EHSZER), Pécs, Böckh J. u. (EHSZER), Pécs, Barátúr u. (EHSZER), Pécs, Vince u. (EHSZER), Pécs, Kálvária u. (EHSZER), Pécs, Klimó u. (Pétáv) lelőhelyen.

Régészeti szakfelügyelet, helyszíni szemle:

2009.03.23. – 2009.04.20. között Pécs, Rákóczi út (Konzum Áruházzal szemközti szakasz) területén régészeti felügyelet a csapadék csatorna fektetése során, az árokban római kori temetőrészletet feltárása.

2009.08.04. – 2009.09.17. között Pécs, Széchenyi tér északi részén gázvezeték cseréje során felügyelet az előkerült római kori sírépítmény és a középkori Szt. Bertalan templom maradványainak dokumentálása.

Helyszíni szemle, régészeti szakfelügyelet: Királyegyháza, Cementgyár (2009.08.06., 2009.09.17.) Pécs, Üszögi domb, Ipari park (2009.04.24.), Siklós, Szőlőhegy vízvezeték, Nagyharsány, Petőfi u., (2009. március), Mohács, Széchenyi tér 9. (2009.03.18., 2009.07.11., 2009.08.07.), Görcsöny, Zártkert (2009. 03.31.), Pécs, Hőerőmű (2009.05.14.), Mohács, déli lakópark (2009.04.06., 2009.05.06-08.), Somberek-Görcsönydoboka közötti közmű (2009.04.21., 2009.05.14.), Mohács, Szőlőhegy malom (2009.04.07.), Pécs, Tettye u. 11. (2009.06.10., 2009.06.29.), Pécs, Köztársaság tér (2009.06.15.), Pécs, Megyeri tér (2009.06.30.), Pécs, Makár tanya (2009.09.02.), Villány-Nagyharsány, Kopár dűlő (2009.08.07-12., 2009.08.14., 2009. 08.31.), Pellérd, Rk. templom előtt (2009.08.31.), Boda B05 fúrás (2009.09.18.), Kővágótöttös, Tótvár (2009.09.22.), Pécs, Zsolnay út, ALDI közmű (2009.11.16-23.), Siklós, Baross G. u. – parkoló (2009.12.04.), Mohács, Bég patak (2009.09.22.), Somberek, Horgásztó 094/1 hrsz. (2009.10.14)

Terepbejárás, előzetes régészeti hatásvizsgálat:

A Dráva bal parti töltés fejlesztése (2009.05.25.9, Lapánca-Beremend térségi és Mohács-Sátorhely térségi öntözésfejlesztés (2009. július), Baranyahídvég-Adorjás-Sámod szennyvízvezeték nyomvonala (2009.10.20-11.30.), Pécs, nyomóvezeték (2009. dec. 10.) területén.

Lelőhely azonosítás ill. adatgyűjtés: Zsibót (2009. ápr. 8.), Kémes (2009. ápr. 22.), Máza (2009. júl. 23.), Magyarszék-Szentimrő (2009. szept. 15.), Tarrós (2009. dec. 7.) lelőhelyen és Hidas (2009. márc. 27.), Vázsnok (2009. ápr. 27.), Máza-Koromszó (2009. júl. 8.), Pécs, Jakab-hegy 2009. aug. 21.), Melegmány (2009. szept. 15.), Gilice-hegy (2009. szept. 15.), Tarrós (2009. nov. 28.), Komlói-Mecsekalui u. (2009. dec. 3.), Abaligeti-barlang (2009. dec. 6.) területén.

Folyamatos volt az M6 – M60 autópálya megelőző régészeti kutatása során feltárt régészeti leletanyag, ill. ásatási dokumentáció feldolgozása, digitalizálása, térinformatikai rendszerbe illesztése

Leltárba vett évi gyarapodás – nyilvántartott műtárgyak száma: 44455 db, fényképpel ellátott leírókartonok száma: 81960 db

Megtörtént a régészeti gyűjtemény és az embertani tár rendezése, „bedobozolása”, azaz szállításra történő előkészítése, ill. részben átmeneti raktárban való elhelyezése, az átmeneti raktár(ak) rendezése (leltározatlan anyagok rendszerezése) - átmeneti raktárban való elhelyezése

Adattári munka, leltározás: 120 tétel, a leltározott állomány 2300 tétel

Könyvtári munka, gyarapodás: leltárba vett folyóirat gyarapodás 113 db (7652 – 7764 Rt/per), a kartonnyilvántartás folyamatos, a folyóirat állomány 7764 tétel, a könyv 2478 db

Az osztály munkatársai több átfogó tudományos programban vesznek részt: A Pécs Világöröksége kezelésében együttműködés az Örökség Kht-val, prof. Visy Zsolttal (PTE)

NKA pályázat keretében együttműködés a Légi Régészeti Tékával, prof. Visy Zsolttal (PTE)

DDNPI: Dunaszekcső-Várhegy és Pécs-Jakabhely kezelési terve régészeti részének elkészítése Szajcsán Évával (KÖH) közösen. Dél-dunántúli Geológiai Szolgáltató Hivatal ásatásokon való részvétele

ÚJ-ÉS LEGÚJABB KORI TÖRTÉNETI OSZTÁLY TEVÉKENYSÉGE

Gyűjteményi munka

Gyűjteménygyarapítás:

Összes gyarapodás: 63 tétel / 1199 db és 892 perc. Ebből: tárgy - 195 db, dokumentum - 182 db, archív fotó - 53 db, adattári fotó - 769 db, videó felvétel - 201 perc, hangfelvétel - 691 perc

A gyarapodást 88%-ban ajándék, 12 %-ban hivatalos átadás képezte.

Kiemelkedő tárgy együttesek, darabok: 1956-os magyar forradalom történetéhez kapcsolódó személyi hagyatékok (Tomecskó János hagyatéka), időközi pécsi polgármester választáshoz kötődő nyomtatványok, ipartörténeti (Hetessy László díszműkovács mester munkásságát reprezentáló) kép és filmdokumentumok, technika történeti (a 20. sz. második felének fotó technikáit, laborálását) illusztráló tárgy együttes, gyermekjátékok a 20. sz. időszakából, a malenykij robot, a kitelepítések korszakának forrásértékű új dokumentumai (képek, hangdokumentumok-riportok)

Nyilvántartás számszerű adatai

Leltározás: összesen 55 tétel, 59 db egyedileg leltározott, 2388 szekrénykataszteri nyilvántartásba került, leírókarton gyarapodás: 43 db, leírókarton képpel ellátva 547 db, tárgyfotók (digitális): 4305 db, számítógépes mutatórendszer kialakítása a fotógyűjtemény egy önálló egységében (1412 db fotó)

Gyűjteményrendezés, revíziók, selejtezés, kölcsönzések, letétek, adattár, gyarapodás:

Összesen 3422 darab tárgy, ill. 6 ifm dokumentum rendezése történt meg. Revízió: archív fotógyűjtemény - 1560 db, zenetörténeti tárgyak - 50 db, textilgyűjtemény: pártörténet, szövetkezetek, MGTSZ, bányászat, KISZ: ö.: 24 db

Adattári gyarapodás:

Legjelentősebb Radnóti Ilona, ny. főmuzeológus szakmai kutatómunkája során keletkezett kéziratokból, jegyzetkből álló gazdag hagyatékok, amelynek alapszintű rendezése, ill. nyilvántartásba vétele történt meg. Gyarapodás összesen: 5 tétel, 2022 oldal

Pécsi és Baranya megyei időszakos kiállításokhoz kölcsönzés: 433 db tárgy és dokumentum
Számítógépes feldolgozás:

Az NKA Múzeumi Szakmai Kollégiuma által kiírt Országos gyűjteményi katalógusok megvalósítása című altéma (kódszám: 2335) keretében a pécsi Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziumának 570 db iskolai szemléltető faliképének digitalizálása. A nyertes pályázat címe: Online iskolai szemléltetőkép katalógus és adatbázis

Könyvtári munka, gyarapodás: könyv – ajándék/csere:33 db, periodika - vétel:6 db, periodika - csere: 2 db. Leltározás folyamatosan az év folyamán 75 db

Az osztály tudományos munkatársai részt vesznek a Pécs Lexikon szakai, szervezői feladatainak ellátásában.

NÉPRAJZI OSZTÁLY TEVÉKENYSÉGE

Gyűjteményi munka

Gyűjteménygyarapítás: 65 db tárgy vásárlása (59 db textil, 3 db kerámia, 3 db bútor), NKA-pályázat keretében, 6 db textiltárgy (német viselet) – ajándék útján.

Nyilvántartás: 71 db leírókarton készült

Gyűjteményrendezés, revízió: 744 db textil, ormánsági, német, horvát textilek.

Kölcsönzések: 34 db műtárgy kölcsönzése valamint 29 műtárgy kölcsönzése a „Die Gerufene” című kiállítás részére (Berlin)

Könyvtári (könyvgyűjteményi) munka: 43 db könyv, csere útján, ezek leltározása, besorolása megtörtént

Az osztály tudományos munkatársai az év során kiemelt figyelmet szenteltek a nemzetiségek kultúrájának, több konferencia előadás, (A nemzetiségek és a vallás c. konferencia, a néprajzosok éves továbbképzése) publikáció, kiállítás foglalkozott ezzel a témával, valamint ebben az évben zajlott több német társintézménnyel (Museum Europaischer Kulturen, Berlin, Donaueschwäbisches Zentralmuseum Ulm, Deutsches Kulturforum Östliches Europa) a 2010-es, az EKF programjai közé tartozó Pécs nemzetiségeinek életmódját feldolgozó Pécs – Fünfkirchen – Pečuh... nemzetközi kiállítás előkészítése, katalógus, weboldal előkészítése.

Részvétel a Pécs Lexikon előkészítésében, néprajzzal, horvátsággal kapcsolatos szócikkek.

KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI OSZTÁLY

Gyűjteményi munka

Az osztály 3 db vásárolt és 4 db ajándék képzőművészeti tárggyal gyarapodott.

A nyilvántartás számszerű adatai:

Képzőművészeti karton gyarapodása 7 db leltári tétel

Gyűjteményrendezés, revíziók: Zsolnay kerámia raktári rend kialakítása – áthúzódo revízió 320 tétel, áthúzódo, Papnövelde utca 5. raktári anyag költöztetése/revízió

Kölcsönzések hazai múzeumok számára: 135 darab képzőművészeti tárgy, 33 iparművészeti tárgy.

Kölcsönzések külföldi múzeumok számára: 9 darab képzőművészeti tárgy.

Könyvtári munka, gyarapodás: A könyvtári könyvek gyarapodási mennyisége: 185 db könyv és kiállítási katalógus, a kötetek rendezése megtörtént.

Az osztály tudományos munkatársai a következő főbb kutatási témákban vesznek részt: K

kutatás a Nyolcak Európája témához külföldi és magyarországi köz- és magángyűjteményekben.

A Nyolcak kiállítás katalógusának szerkesztési munkáiba bekapcsolódás.

Vendégkiállítás előkészítése Keleti kerámiák egy kuvaiti magángyűjtő gyűjteményéből, orientalizmus a Zsolnay kerámiában – az anyag előkészítése

Tudományos kutatás a magyarok a Bauhausban témához, Berlinben, Zágrábban és magyarországi köz- és magángyűjteményekben.

A Bauhaus-kiállítás katalógusának szerkesztési munkáiba bekapcsolódás.

Forgács-Hann Erzsébet munkásságának kutatása, tanulmányírás, Király Lajos festőművész és Engel-Baiersdorf Erna szobrászművész munkásságának kutatása

KANIZSAI DOROTTYA MÚZEUM

Gyűjteményi munka

A múzeum műtárgyállományának gyarapodása: helytörténeti tárgy 45 db, ebből ajándék: 45 db. Néprajzi tárgy: 423 db, mind ajándék.

Legkiemelkedőbb tárgyegyüttes 2009-ben a Mohácsról elszármazott Horváth László pomázi fazekas kerámiái, valamint a nagyobb számú szerb néprajzi anyag.

Gyűjteményrendezés, revízió: a KDM fotóanyag revíziójának folytatása (negatívok). Számítógépes feldolgozás: folyóirat és könyv leltárkönyv excel táblázatba való vezetésének megkezdése, 5500 db fénykép szkennelve, feldolgozása folyamatban

Könyvtári gyarapodás: folyóirat: 21, ebből ajándék 6, előfizetés 15, könyv: 22, ebből ajándék 22.

A tervek szerint 2010-ben megkezdődik Mohácson az új múzeum építése, megkezdjük az új állandó kiállítások forgatókönyvének összeállítását és a kiállítandó tárgyak, dokumentumok, fotóanyag előkészítését.

Mohács város polgármesteri hivatalának kérésére részt vettünk a mohácsi busójárás pályázati előkészítésében, melynek eredményeként a mohácsi busójárást az UNESCO felvette a Világ Kulturális Szellemi Örökségének listájára.

Valamennyi szakmai osztályra vonatkozóan:

Kiállítások: mellékletben

Publikációk: mellékletben

Műtárgyvédelem: mellékletben

Egyéb adatok: mellékletben

BARANYA MEGYEI MÚZEUMOK IGAZGATÓSÁGA

PÉCS

MELLÉKLETEK

MELLÉKLET
Tartalomjegyzék

SAJÁT ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK	3
BARANYA MEGYE EGYÉB ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSAI.....	4-7
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSAINK LÁTOGATOTTSÁGA.....	8
SAJÁT KIÁLLÍTÁSOK LÁTOGATOTTSÁGA 2007-2009.....	9
BARANYA MEGYE EGYÉB KIÁLLÍTÁSAINAK LÁTOGATOTTSÁGA	10-11
IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK.	12-13
IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK LÁTOGATOTTSÁGA.....	14
SAJÁT KIADÁSBAN MEGJELENT KIADVÁNYOK	15
ÖSSZESÍTETT PUBLIKÁCIÓK.....	16-19
INTÉZMÉNYI SZAKMAI LÉTSZÁM.....	20-21
INTÉZMÉNYI BEVÉTELEK ÉS KIADÁSOK.....	22
PÁLYÁZATOK	23
MÚZEUMI TÉLI-NYÁRI NYITVA TARTÁS	24-25
BELÉPŐJEGY ÁRAK.....	26
MŰTÁRGYVÉDELEM.....	27-29
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK EGYÉB ADATAI	30
SZERVEZETI FELÉPÍTÉS	31

**A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága
(Janus Pannonius Múzeum, Kanizsai Dorottya Múzeum)
állandó kiállításai**

JPM

Zsolnay Kerámia Kiállítás (Pécs, Káptalan u. 2. T: 514-045)

Vasarely Múzeum (Pécs, Káptalan u.3. Tel: 514-044)

Csontváry Múzeum (Pécs, Janus Pannonius u. 11. Tel: 310-544)

Modern Magyar Képtár I. - Martyn Gyűjtemény (Pécs, Káptalan u. 4. T: 514-046)

Modern Magyar Képtár II. (Pécs, Papnövelde u.5. T. 315-222)

Schaár Erzsébet: "Utca" (Pécs, Káptalan u. 5. Tel:514-040)

Természettudományi Múzeum (Pécs, Szabadság u. 2. tel: 213-419))

Néprajzi Kiállítás (Pécs, Rákóczi u. 15. Tel: 315-629)

Várostarténeti Kiállítás (Pécs, Felsőmalom u. 9. Tel: 310-165)

Régészeti Kiállítás (Pécs, Széchenyi tér 12. Tel: 312-719)

Reneszánsz Kötár (Pécs, Káptalan u. 4. tel: 312-719)

KDM

Magyarországi horvátok, szerbek, szlovénok népviselete és népművészete

(Mohács, Városház u. 1. T69/311-536)

Baranya megye közigazgatási területén lévő - nem a BMMI által üzemeltetett - állandó kiállítások, ahol az intézménynek kihelyezett műtárgyanyaga van és ahol szakmai felügyeletet gyakorol.

1. **Bakóca**
Falumúzeum (Sáfrány Géza emlékkiállítás)
7393 Bakóca, Rákóczi u. 77.
tulajdonos: Bakóca Község Önkormányzata
üzemeltető: Bakóca Község Önkormányzata
2. **Boldogasszonyfa**
Falumúzeum (Hoffer János emlékkiállítás)
7997 Boldogasszonyfa, Kossuth L.u.14.
tulajdonos: Boldogasszonyfa Község Önkormányzata
üzemeltető: Boldogasszonyfa Község Önkormányzata
3. **Bóly**
Falumúzeum (Fejezetek Bóly történetéből és néprajzából c. kiállítás)
7754 Bóly, Széchenyi tér. 8.
tulajdonos: Bóly Város Önkormányzata
üzemeltető: Bóly Város Önkormányzata
4. **Bóly-Békápuszta**
Szakgyűjtemény (a Bólyi Mezőgazdasági Kombinát területének termeléstörténete)
7754 Békápuszta
tulajdonos: Bóly Rt.
üzemeltető: Bóly Rt.
5. **Dunaszekcső**
Faluház (helytörténeti gyűjtemény, Halász Ferenc régészeti gyűjtemény)
7712 Dunaszekcső, Rév u. 4.
tulajdonos: Dunaszekcső Község Önkormányzata
üzemeltető: Dunaszekcső Emlékeiért és Jövőéért Alapítvány
6. **Ibafa**
Pipamúzeum
7635 Ibafa, Arany J.u.2.
tulajdonos: Ibafa Község Önkormányzata
üzemeltető: Ibafa Község Önkormányzata
7. **Kásád**
Sokác tájház (helytörténeti gyűjtemény)
Kásád, Rákóczi u. 28.
tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
üzemeltető: Kásád Község Önkormányzata, Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága
8. **Komló**
Városi Helytörténeti Múzeum
Természettudományi Kiállítás
7300 Komló, Városház tér 1.
tulajdonos: Komló Város Önkormányzata
üzemeltető: Komló Városi Helytörténeti Múzeum, illetve Természettudományi Múzeum

9. **Magyaregregy***
Honismereti Faluház (Arnold ház)
10. 7332 Magyaregregy, Rákóczi F.u.59.
tulajdonos: Magyaregregy Község Önkormányzata
üzemeltető: Magyaregregy Község Önkormányzata
11. **Magyaregregy-Márévár**
Vármúzeum (történeti kiállítás, Kelet- Mecsek természeti képei c. kiállítás)
7333 Magyaregregy- Márévár
tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
üzemeltető: Mecseki Erdészeti Rt. Kárászi Erdészet
12. **Magyarlukafa** – A BMMI részeként
Tájház (működő néprajzi és kézműves műhely, nincs állandó kiállítása)
7925 Magyarlukafa, Fő u. 16.
tulajdonos épület: Magyarlukafa Község Önkormányzata
pajta (műtárgy): Baranya Megyei Önkormányzat
üzemeltető: Kaptár Egyesület, Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága
13. **Mecseknádasd**
Német Nemzetiségi Tájház (Népi kismesterségek Baranya németiségének köréből c. kiállítás)
7695 Mecseknádasd, Munkácsy M.u.7.
tulajdonos: Német Nemzetiségi Települési Önkormányzat
üzemeltető: Német Nemzetiségi Települési Önkormányzat
14. **Mohács**
Helytörténeti jelentőségű bemutató (Mohács Népei c. kiállítás)
7700 Mohács, Deák tér 2.
tulajdonos: Mohács Város Önkormányzata
üzemeltető: Kossuth Mozi
15. **Mohács**
Emlékszoba (Schneider Lajos zenekutató)
7700 Mohács, Gólya u. 15.
tulajdonos: Park utcai Általános Iskola
üzemeltető: Boldog Gizella Katolikus Ált. Iskola
16. **Nagyótfalu**
Iskolatörténeti gyűjtemény és tájház
7800 Nagyótfalu, Kossuth L.u.36.
tulajdonos: Nagyótfalu Község Önkormányzata
üzemeltető: Nagyótfalu Község Önkormányzata
17. **Orfű**
Vízimalom (vízimalom és őrléstörténeti kiállítás, Mekényesi szárazmalom)
7677 Orfű
tulajdonos: Orfűi Község Önkormányzata
üzemeltető: Orfűi Vízimalom Bt.
18. **Ófalu**
Német Nemzetiségi Tájház 7696
Ófalu, Kossuth L.u.38.
tulajdonos: Ófalu Község Önkormányzata
üzemeltető: Ófalu Község Önkormányzata
19. **Patapoklosi**
Szigetvári János tájház
tulajdonos és üzemeltető: Patapoklosi Önkormányzat

20. **Pécs**
 Jakováli Hasszán Múzeum 7624 Pécs, Rákóczi u.2.
 tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
 üzemeltető: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
21. **Pécs**
 Szerecsen Patikamúzeum
 7621 Pécs, Apáczai u. I.
 tulajdonos: Pécs Város Önkormányzata
 üzemeltető: Brantner és Társa Bt
22. **Pécsvárad**
 Vármúzeum (vártörténeti kiállítás, Kígyós Sándor emlékkiállítás, kőtár)
 7720 Pécsvárad, Vár u. 45.
 tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
 üzemeltető: Vár Gold Kft.
23. **Pécsvárad**
 Nemes Endre-Nágel Lajos emlékszoba
 7720 Pécsvárad, Pécsi út 2.
 tulajdonos: Pécsvárad Város Önkormányzata
 üzemeltető: Fülep Lajos Művelődés Központ
24. **Sellye**
 Kiss Géza Ormánsági Múzeum (Ormánság Népművészete c. kiállítás, Talpashár, gazdasági épületek)
 7960 Sellye, Közt.tér 6.
 tulajdonos: Baranya Megyei Önkormányzat
 üzemeltető: Művelődési Szabadidő és Sportközpont
25. **Siklós**
 Vármúzeum (Gábor István kerámia kiállítás, Kőtár-vártörténeti kiállítás, A kesztyűs mesterség és a kesztyűdivat története c. kiállítás)
 7800 Siklós, Vajda J. tér (vár)
 tulajdonos: Kincstári Vagyoni Igazgatóság
 üzemeltető: Vár KHT.
26. **Somberek***
 Falumúzeum (helytörténeti gyűjtemény) 7728 Somberek, Kossuth L.u.128.
 tulajdonos: Somberek Község Önkormányzata
 üzemeltető: Művelődési Ház
27. **Szentlőrinc***
 Brandtner-Koncz gyűjtemény nincs a múzeumnak kihelyezett műtárgyanyaga
 7940 Szentlőrinc, Munkácsy M.u.l.
 tulajdonos: magántulajdon
 üzemeltető: Műemlékvédelem-polgári lakáskultúra és kultúrtörténeti alapítvány
28. **Szigetvár***
 Zrínyi Miklós Múzeum - Török ház
 (a kiállítási anyag: dokumentum értékű másolatok)
 tulajdonos: Szigetvár Város Önkormányzata
 üzemeltető: Szigetvár Városi Könyvtár
29. **Vajszló**
 Kodolányi János Emlékmúzeum (Kodolányi János munkássága és Ormánság a magyar irodalomban c. kiállítás)
 7838 Vajszió, Kossuth L.u.12.
 tulajdonos: Vajszió Nagyközség önkormányzata

- üzemeltető: Vajszió Nagyközség Önkormányzata
30. **Zengővárkony**
Fülep Lajos Emlékszoba
7722 Zengővárkony, Arany J.u.97.
tulajdonos: Zengővárkonyi Református Egyházközség
üzemeltető: Zengővárkonyi Református Egyházközség
31. **Zengővárkony**
Tájház (helytörténeti gyűjtemény) 7722 Zengővárkony, Kossuth L.u.6.
tulajdonos: Zengővárkony Község Önkormányzata)
üzemeltető: Zengővárkony Község Önkormányzata
32. **Zengővárkony** *
Míves Tojás Gyűjtemény, muzeális intézmény (magángyűjtemény, Dr. Nienhaus Rózsa)
7722 Zengővárkony, Kossuth L.u.6.
tulajdonos: Dr. Nienhaus Rózsa
üzemeltető: Míves-Kézmíves Kht.
33. **Zók**
Helytörténeti jelentőségű bemutató (6000 éves "Zók kultúra" régészeti leletei c. kiállítás)
7671 Zók, Művelődési Ház
tulajdonos: Zók Község Önkormányzata
üzemeltető: Zók Község Önkormányzata

* nincs a BMMI-nek kihelyezett műtárgyanyaga

**A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága/Janus Pannonius Múzeum/
pécsi kiállítóhelyeinek 2009. évi látogatottsága**

Kiállítóhely	összből teljes árat fizető	összből kedv. árat fizető	összből diák látogató	összből ingy. látogató	évi összes látogató
Zsolnay Múzeum	12.575	16.307	11.625	7.299	6.181
Csontváry Múzeum	9.766	15.985	14.809	8.425	34.176
Vasarely Múzeum *	1.394	1.606	2.009	1.588	4.588
Modern Magy.Képtár I.	48	80	258	661	789
Martyn Ferenc Gyűjtemény (Az MMK I. adatai mégegyszer, Múzeum Galéria	48	80	258	661	789
Schaár Erzsébet: Utca c.	330	462	520	194	986
MM Képtár II.	15	28	64	63	106
Természettudományi Kiállítás	769	1.117	2.090	1.927	3.813
Régészeti Kiállítás	95	494	1.294	1.089	1.678
Reneszánsz Kötár	0	370	470	320	690
Várostörténeti Múzeum	1.706	1.506	3.890	9.430	12.642
Néprajzi Kiállítás	675	1020	899	1.868	3.563
Összes:					

ÖSSZES (2009-ben): 27.421 39.055 38.186 33.343 100.001

MOHÁCS (KDM): 420 810 1.200 1.485 2.715

MINDÖSSZESEN: 27.841 39.865 39.386 34.828 102.716

Megjegyzés: a Vasarely Múzeum 2009. április 30-án, a Modern Magyar Képtár I. + Martyn Gyűjtemény, a Modern Magyar Képtár II., valamint a Múzeum Galéria 2009. január 30-án, a Régészeti Múzeum 2009. augusztus 30-án felújítás miatt bezárt. A reneszánsz Kötár és Schaár E: Utca kiállítása szintén felújítási munkálatok miatt előzetes egyeztetés alapján voltak látogathatók. Mindezzel magyarázható a 2008. évi látogatottsághoz képest mintegy 30 %-os látogatói csökkenés. (2008-ban 136.716 fő látogatta a Janus Pannonius Múzeum, ill. Kanizsai Dorottya Múzeum kiállításait.

A BMMI KIÁLLÍTÁSAINAK LÁTOGATOTTSÁGA 2007- 2009.

Kiállítóhely	Évi összes látogató		
	2007.	2008.	2009.
Janus Pannonius Múzeum kiállításai			
Csontváry Múzeum	41 658	36.999	34.176
Endre Nemes Kiállítás Schaár Erzsébet.Utca**	zárva 3 209	Zárva 2.053	986
Modern M. Képtár I, * Martyn Múzeum*	6 105 6 105	4.648 4.648	789 789
Modern M. Képtár II.*	3 680	2.592	106
Néprajzi Kiállítás	3 010	3.736	3.563
Régészeti Kiállítás	3 743	4.018	1.678
Reneszánsz Kötár**	72	1.352	690
Természettudományi K.	4 585	5.713	3.813
Várostarténeti Múzeum	2 983	5.319	12.642
Vasarely Múzeum	30 406	16.563	4.588
Zsolnay Kerámia Amerigo Tot*	48 668 zárva	40.093 zárva	36.181
Múzeum Galéria	Zsolnay márc-ig	3.552	felújítás miatt zárva
Kanizsai D.M. Mohács	4 100	4.890	2.715
Janus P. Múzeum, Kanizsai D.M. és Magyarlukafai Néprajzi Műhely összesen	158.324	136.176	102.716

- A kiállítások közös jeggyel tekinthetők meg
- ** Nyitva külön kérésre

Megjegyzés: a Vasarely Múzeum 2009. április 30-án, a Modern Magyar Képtár I. + Martyn Gyűjtemény, a Modern Magyar Képtár II., valamint a Múzeum Galéria 2009. január 30-án, a Régészeti Múzeum 2009. augusztus 30-án felújítás miatt bezárt. A reneszánsz Kötár és Schaár E: Utca kiállítása szintén felújítási munkálatok miatt előzetes egyeztetés alapján voltak látogathatók. Mindezzel magyarázható a 2008. évi látogatottsághoz képest mintegy 30 %-os látogatói csökkenés. (2008-ban 136.716 fő látogatta a Janus Pannonius Múzeum, ill. Kanizsai Dorottya Múzeum kiállításait.

A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatóságának szakmai felügyelete alatt álló megyei kiállítóhelyek látogatottsági adatai 2009. évben

Helyszín	Kiállítás címe	Látogatottság
Bakóca	Falumúzeum	40
Bóly	Helytörténeti Kiállítás	627
Boldogasszonyfa	Falumúzeum	270
Dunaszekcső	Falumúzeum	1.000
Ibafa	Pipamúzeum	n.a.
Komló	Természettudományi Gyűjtemény	Nem működik
Komló	Városi Helytörténeti Múzeum	3.325
Magyaregregy	Márévár	n.a.
Magyaregregy	Honismereti faluház	n.a.
Magyarlukafa	Működő néprajzi műhely és tájház	n.a.
Mecseknádasd	Német Nemzetiségi Tájház	n.a.
Mohács*	Schneider Lajos Emlékszoba	103
	Filmszínház (Fekete kerámia, Mohács népeinek viselete stb.)	10147
Nagytótfalu	Tájház és iskolatörténeti gyűjtemény	n.a.
Ófalu	Német Nemzetiségi Tájház	728
Orfű	Vízimalom	4.538
Patapoklosi	Tájház	200
Pécsvárad	Vár	7.122
Sellye	Kiss Géza Ormánsági Múzeum	1.303
Siklós	Vármúzeum	97.353
Somberek	Helytörténeti Gyűjtemény	793
Szentlőrinc	Brantner-Koncz Ház	150
Szigetvár	Török ház	n.a.

Szigetvár	Zrínyi Miklós Múzeum	n.a.
Vajszló*	Kodolányi János emlékkiállítás	n.a.
Zengővárkony	Míves Tojás Gyűjtemény	11.123
Zengővárkony	Szalma Kincs Tár	n.a.
Zengővárkony	Fülep Lajos Emlékszoba	230
Zók	Régészeti kiállítás	250

IDŐSZAKI KIÁLLÍTÁSOK

Új- és Legújabbkori Történeti Osztály

Időszakos tárlatok

- Több mint élettörténetek. Sorsok. (2009. 05. 28 – 2009. 10. 31.)
- Pécs - Fünfkirchen - Pečuh... Egy soknemzetiségű város tér(idő)képe (2009.12. 15 -)

Vendégkiállítások fogadása./3 db

- Kuraj és italmasz néprajzi terepmunka a baskortosztáni udmurtok között
- (2009. 05. 16 – 2009. 08. 10.)
- Régi művek a XXI. század vásznain.
- A Tevan család és nyomda kulturális öröksége
- (2009. 08. 19 – 2009. 10. 31.)
- Petre Maitz molecule/calculus című munkája Mariateresa Sartori filmjével
- (2009. 11. 05 – 2009. 12. 06)

A múzeum külső helyszínen rendezett kiállításai./6 db

- Pécsi aviatika (2009. 03. 05 – folyamatos)
- Kézművesség ezer éve a Kárpát medencében
- (2009. 05. 30 – 2009. 06. 11.)
- Magyar forradalom 1956 – 3 helyszínen
- Baksa (2009. 10. 20 -21.)
- Kozármisleny (2009. 10. 23 – 2009. 11. 08.)
- Bezedek; (2009. 11. 10 – 22.)
- Szertárak titkai; Pécs, Pázmány Péter utcai Általános Iskola
- (2009. 11. 23 –

Képző- és Iparművészet

Időszakos tárlatok

- *Gegesi Kiss Pál műgyűjteménye*
Múzeum Galéria
Rendezte: Nagy András
2008. december 19.–2009. március 01.
- *Tolvaly Ernő Múzeum*
Múzeum Galéria
Rendezte: Fabényi Júlia
március 11. – április 12.

Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács

Időszakos tárlatok:

- 120 éves a Mohácsi Torna Egylet, adalékok Mohács sportéletéből: nov. 27 - 2009. jan. 18.
- Gróf Erdődy Sándor: A népviselet és a hagyományos képzőművészeti kifejezés (akvarellek) Jan. 23.- febr. 15.
- Régebbi busómaszkok a Kdm és a BMM Néprajzi Osztálya gyűjteményéből Febr. 19. – Jún. 28.
- Mosás a mohácsi Dunán Júl. 3. – aug. 31.
- Volt egyszer egy „Dajtsche” utca Szept. 10. – dec. 6.
- A „Szeretet jegyében” Mohácsról elszármazott Horváth László pomázi fazekas kerámiái Dec. 17. – 2010. jan. 31.

Néprajzi Osztály

Időszakos tárlatok

- „Test és lélek gyógyszere a bor”, 2009. február 19 - július 1; Pécs, Néprajzi Múzeum. Guzsalyas terem, Burján István
- „Horvát viseletek a Dráva mentén”, 2009. július 9 – november 15 Pécs, Néprajzi Múzeum, Guzsalyas terem, Begovác Rózsa
- „Jászolodban áldunk édes Jézuska”, 2009. december 10 – 2010. január 31., Pécs, Néprajzi Múzeum. Guzsalyas terem, Várnagy Gabriella
- „Pécs- Fünfkirchen-Pečuh...” 2009. december 15. - 2010. május 30. Pécs
- Várostarténeti Múzeum (Vándor Andrea)
- Megye Nap, 2009. október 10., rendezvény nemzetiségi fotóanyagának kiválogatása (Begovác Rózsa)

Természettudományi Osztály

Időszakos kiállítás

- „Természet közelebbről” - Röder Attila és Kurucz Béla fotókiállítása; 2009. február 6. - április 16.
- „Rétjeink növényritkaságai” - Farkas Sándor fotókiállítás; 2009. június 19. - november 30.
- „Szakállas baglyok földjén” - dioráma 2008. december – 2009. december.

- Új időszakos kiállítások felsorolása látogatószámmal:

Kiállítás címe	2009. terv	2009. teljesítés (várható)
Gegesi Kis Pál műgyűjteménye	300	285
Tolvaly Ernő Múzeum	300	310
Több mint élettörténetek. Sorsok. (Várostörténeti Múzeum, Beregszász)	2000	2119
Pécs - Fünfkirchen - Pečuh... Egy soknemzetiségű város tér(idő)képe	40	46
Kuraj és italmasz néprajzi terepmunka a baskortosztáni udmurtok között	600	805
Régi művek a XXI. század vásznain.	500	261
Petre Maitz molecule/calculus című munkája Mariateresa Sartori filmjével	Nem volt tervbe véve a kiáll.	80
Pécsi aviatika	400	500
A kézművesség ezer éve a Kárpát- medencében	1000	5500
Magyar forradalom 1956 (Baksa, Kozármisleny, Bezedek)	300	437
Szertárak titkai; Pécs, Pázmány Péter utcai Általános Iskola	500	600
Test és lélek gyógyszere a bor	500	424
Horvát viseletek a Dráva mentén	450	531
Jászolodban áldunk édes Jézuska	500	673
Pécs- Fünfkirchen-Pecuh...	1200	1345
Égetett szuvenir (Marcali)	300	236
Multietnikus dimenziók (Berlin, Újvidék, Nagyatád)	10000	10300
Országos Horvát Nap – Barcs	1500	1500
Szakállas baglyok földjén	500	2050
Természet közelebből	300	290
Réti nyövényritkaságaink	500	450
120 éves Mohácsi Torna Egylet	500	480
Gróf Erdődy Sándor: A népviselet és a hagyományos képzőművészeti kifejezés (akvarellek)	350	450
Régebbi busó maszkok a múzeum gyűjteményéből	500	750
Mosás a mohácsi Dunán	250	320
Volt egyszer „Dajtsche” utca	200	250
A szeretet jegyében (A Mohácsról elszármazott Horváth László pomázi fazekas kerámiai)	200	300

Mindösszes teljesített látogató:

49.292

SAJÁT KIADVÁNYOK 2009. év

Szerkesztő(k)	Cím	Nyelv
Sárkány József	XX. Országos Kerámia Biennále	magyar-angol
Kovács Orsolya	Zsolnay foglalkoztató 6-10 éves gyerekeknek	magyar
Kovács Orsolya	Zsolnay foglalkoztató 10-14 éves gyerekeknek	magyar
Begovác Rózsa, Burján István, Vándor Andrea	Folk Art in Baranya County	angol
Vándor Andrea	Janus Pannonius Múzeum Évkönyve 50-52 II.	magyar
Dr. Fabényi Júlia, Begovác Rózsa, Ferkov Jakab, Gál Éva, Kisbenedek Tibor, Nagy Erzsébet, Sárkány József	Museum Guide- Collections of Janus Pannonius Museum and Kanizsai Dorottya Museum- Baranya County Museums' Directorate	angol
Sárkány József	Az utak elváltak I.	magyar
Sárkány József	Az utak elváltak II.	magyar

W. Müller Judit Több mint élettörténetek.Sorsok – A magyarországi németesség
kollektív büntetése a második világháború után... magyar,
német

A Múzeum közreműködésével készült kiadványok:		
Előkészítésében együttműködött	Cím	Nyelv
Sárkány József	Modernizmus Aktivizmus Bauhaus	

Egyéb kiadványok:
Vasarely franciaországi plakát
Vasarely Madrid plakát
Agenda B/5 heti Vasarely kockák
Agenda A/5 napi Vasarely kockák
Agenda A/5 napi Vasarely Zebrák
Zsebnaptár Vasarely Zebrák
Zsebnaptár Vasarely Kockák

ÖSSZESÍTETT PUBLIKÁCIÓK

TERMÉSZETTUDOMÁNYI OSZTÁLY

Dénes A., Lájner K. 2008. Dunamenti síkság - Tolnai-Sárköz. in. Király G., Molnár Zs., Bölöni J., Csiky J., Vojtkó A. (szerk.) (2008): Magyarország földrajzi kistájainak növényzete. MTA ÖBKI, Vácrátót. Pp: 14

Dénes A. Ortmanné Ajkai A. 2008: Dráva menti síkság - Dráva-sík in. Király G., Molnár Zs., Bölöni J., Csiky J., Vojtkó A. (szerk.) (2008): Magyarország földrajzi kistájainak növényzete. MTA ÖBKI, Vácrátót. Pp: 35

Dénes A. Ortmanné Ajkai A., Csiky J. 2008: Drávamenti síkság - Fekete-víz síkja in. Király G., Molnár Zs., Bölöni J., Csiky J., Vojtkó A. (szerk.) (2008): Magyarország földrajzi kistájainak növényzete. MTA ÖBKI, Vácrátót. Pp: 36

Pál R., Purger D., Dénes A. 2008: Mecsek és Tona-Barnyai dombvidék - Pécsi-síkság. Síkja. in. Király G., Molnár Zs., Bölöni J., Csiky J., Vojtkó A. (szerk.) (2008): Magyarország földrajzi kistájainak növényzete. MTA ÖBKI, Vácrátót. Pp: 134.

Purger D., Pál R., Dénes A. 2008: Mecsek és Tona-Barnyai dombvidék – Dél-Baranyai dombság. in. Király G., Molnár Zs., Bölöni J., Csiky J., Vojtkó A. (szerk.) (2008): Magyarország földrajzi kistájainak növényzete. MTA ÖBKI, Vácrátót. Pp: 134.

RÉGÉSZETI OSZTÁLY

Bertók Gábor–Gáti Csilla–Lóki Róbert: Előzetes jelentés a Belvárdgyula határában (Baranya megye) talált késő neolitikus település és körárok kutatásáról / Vorbericht über den Forschungsstand der spätneolithischen Siedlung und Kreisgrabenanlage in der Gemarkung von Belvárdgyula (Komitat Baranya). in: Ősrégészeti Levelek 2009, 5-17.

Bertók Gábor – Gáti Csilla: Adalékok Baranya megye kora bronzkori településszerkezetéhez. In: JPMÉ 50-52 (2005-2007), 24-38.

Bertók Gábor – Kovaliczky Gergely: Adalékok Baranya megye római kori településtörténetéhez. előadás a Pécsi Tudományegyetemen Visy Zs. 65. születésnapja alkalmából rendezett konferencián, megjelenik a konferencia anyagát tartalmazó kötetben

Dezső József, Bertók Gábor, Bognár Anna, Kaposvári Ferenc, Pethe Mihály, Csabai Zoltán, Páll-Gergely Barna, Sipos György: Pedológiai-szedimentológiai vizsgálatok lösszel borított területeken, Szemely-Hegyes későneolitikus körárokrendszer példáján. Archaeometriai Műhely (sa)

Gáti Csilla: Előzetes megfigyelések a szajki vaskori telep leletanyagának elemzéséhez. In: JPMÉ 50-52 (2005-2007), 44-66.

Gáti Csilla: A szajki vaskori telep kulturális kapcsolatai. in: Fiatal Őskoros kutatók 6. összejavetele. Mómosz 2009. előadás: A szajki vaskori telep kulturális kapcsolatai. in: Fiatal Őskoros kutatók 6. összejavetele, Kőszeg 2009. márc.

Gábor Olivér: Kr.e. 5. századi oinochoé korszok Szajkról. In: JPMÉ, 2./50-52. (2005-2007.) 2008. Pécs. 66-82.

Gábor Olivér: Sopianae ókeresztény egyháza(i). In: JPMÉ, 2./50-52. (2005-2007.) 2008. Pécs. 105-122.

Gábor Olivér: Szőlő és bor a Mecsekben a középkor előtt. In: A Mecsek Egyesület évkönyve. 2009. Pécs.

Gábor Olivér – Bertók Gábor: On the recent condition of the roman castellum in Dunaszekcső. In: Specimina Nova, XIII. 2009. Pécs. 167-173.

Nagy Erzsébet: A versendi avar temető és telep 2006-2008. évi kutatása - előadás a Pécsi Tudományegyetemen rendezett konferencián, 2009. május 11., megjelenik a konferencia anyagát tartalmazó kötetben

ÚJ- ÉS LEGÚJABBKORI TÖRTÉNETI OSZTÁLY

Gál Éva: Adatok a pécsi szegénygondozás történetéhez In.: Ünnepi tanulmányok Móró Mária Anna tiszteletére Pécs, 2009. 108-116.p.

Gál Éva: In Memoriam Radnóti Ilona, Pécsi Dénár 2009.aug.1. IX.évf. 8. 97.szám, 6-7 p.

Gál Éva: Hetessy László díszműkovács - munkásságát feldolgozó, képekkel illusztrált cikk, www.jpm.hu webhelyen, 2009.

Gál Éva: Pipamúzeum Ibaán –a kiállított múzeumi gyűjteményt bemutató, képekkel illusztrált cikk, www.jpm.hu webhelyen, 2009.

Gál Éva: A kézművesség ezer éve a Kárpát-medencében, kiállításról cikk, társszerzőként, In: Dél-Dunántúli Gazdaság. A Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara lapja, 2009. júl.3. 6.szám, 4-9.p.

Gál Éva: Ibaa-Pipamúzeum, ismertető a www.museum.hu számára

Rayman János- Millei Ilona: A Pécsi Gutenberg Dalkör c. Pécsi Szemle, 2009. ősz. 70-85.o.

Pásztor Andrea: Múzeumi túrák a Mecsekben: *Mandulás - Lapis - Büdöskút -Abaliget* http://ujkor.jpm.hu/dokumentumok/MTM_11-reduced.pdf >

Pásztor Andrea: Múzeumi túrák a Mecsekben önálló csoportoldal fenntartása, folyamatos frissítése: <http://groups.google.hu/group/MTM-JPM> >

Pásztor Andrea: *Régi pécsi iskolák albuma, 1868-1948.* A Janus Pannonius Múzeum iskolatörténeti adatbázisáról a múzeum honlapján <http://emu.jpm.hu/iskola/> >

Pásztor Andrea: *Képek az oktatásban*. Beszámoló az iskolatörténeti gyűjtemények 13. nemzetközi szimpóziumáról
http://www.museum.hu/services/news/news_hu.php?IDNW=501

W. Müller Judit: Több mint élettörténetek. Sorsok.

NÉPRAJZI OSZTÁLY

Folk art in Baranya County, kiállítási katalógus (Begovác Rózsa, Burján István, Vándor Andrea)

Begovác Rózsa: Gyermekélet a Dráva menti horvátoknál (1900-1980) Szokások és hiedelmek, JPM Évkönyv 2. 50-52. (2005-2007) Pécs, 2008, 169-194 o.

Begovác Rózsa: Horvátok Magyarországon, In: Horvátországi Magyarság 2009/8, Eszék 2009, HunCro, 33-49 o.

Burján István: Húsvét, a legnagyobb ajándék (Horvátországi Magyarság, 2009/4, 24-31 o.)

Burján István: Szent Márton a kárpát-medencei szent (Horvátországi Magyarság, 2009/11, 38-49 o.)

Burján István: Boldog névnapot (Horvátországi Magyarság, 2009/12, 46-50 o.)

Vándor Andrea: „...a rég megszokottól megválni mindig zokon esik” - Tradíció és újítás a JPM Néprajzi Osztályának kalendáriumában. In: JPM Évkönyv 50-52. 2 194-211

KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZEI OSZTÁLY

Sárkány József: „...A művészet pedig teremtés és a teremtés minden”. Modernizmus, Aktivizmus, Bauhaus 1910-1930. Kiállítási katalógus, Institut Hongrois de Paris/JPM Pécs, 2009

Sárkány József: Molnár Sándor művészete. Katalógus bevezető tanulmány

Sárkány József: „The Art of Victor Vasarely”. Kiállítási katalógus, Galerija Kortil, 2009.

Várkonyi György: Antal-Lusztig gyűjtemény. A pécsi válogatás. Könyv, Vince Kiadó

Kovács Orsolya: Hidassy Pillo Sándor (1884-1973) működése a Zsolnay gyárban 217-224. JPM Évkönyv 2 50-52, 2005-2007

Kovács Orsolya: Változatok kezdő hangra – PTE Művészeti Kar Új Művészet 2009. XX. évf. 9.szám

Kovács Orsolya: The Zsolnay heritage. In. Protection of Historical Buildings. Editor: Federico Mazzolani, CRC Press 2009. Volume 2 949-955.

Dr. Kovács Orsolya: Zsolnay kerámia tárgyleírások in. Művészház 1909-1914 – Modern kiállítások Budapesten. Magyar Nemzeti Galéria Bp. 2009. 151-154.

Nagy András: Egy kezdet kezdete. (A vihar a Hortobágyon keletkezéstörténetéhez) JPM Évkönyve 2 2005-2007

Nagy András: Forgács-Hann Erzsébet monográfia befejezése, kiadása, részletek publikálása folyóiratokban

Nagy András: Dokumentumok Forgács-Hann Erzsébet életéből (Művészettörténeti Értesítő)

KANIZSAI DOROTTYA MÚZEUM

Ferkov Jakab: A mohácsi busójárás története – Szökőcs Béla fotóalbumának bevezetője

Intézményi szakmai létszám 2009.

Igazgatóság:

Megyei múzeumigazgató: 1 fő
Megyei múzeumigazgató-helyettes : 1 Fő
Fotós: 1 fő
Segédfotós: 1 fő, 4 órás
Gépkocsivezető: 1 fő
Portás: 2 fő 6 órás
Adminisztrátor: 1 fő
Kézbesítő: 1 fő
Közművelődési munkatárs: 3 fő, ebből 2 fő 6 órás,
Humánpolitikai főelőadó: 1 fő

Gazdasági Részleg

Gazdasági vezető: 1 fő
Számviteli előadó: 1 fő
Pénzügyi előadó: 1 fő
Udvaros: 1 fő, 4 órás

Új-és Legújabbkori Történelmi Osztályi Osztály

Történész főmuzeológus: 1 fő (osztályvezető)
Főrestaurátor: 1 fő
Történész muzeológus: 1 fő
Gyűjteménykezelő: 1 fő
Takarító: 1 fő 8 órás

Képző-és Iparművészeti Osztály

Művészettörténész főmuzeológus: 3 fő, ebből (1 fő oszt.vez)
Muzeológus: 1 fő
Kulturális menedzser: 1 fő, 6 órás
Restaurátor: 2 fő
Gyűjteménykezelő: 1 fő
Teremőr: 24 fő, a nyitva tartási rendhez igazodva 6 ill. 8 órák
Takarító: 3 fő, 4 órás

Néprajzi Osztály

Néprajzos (fő)muzeológus: 3 fő(ebből 1 fő oszt.vez)

Gyűjteménykezelő: 1 fő

Restaurátor: 1 fő

Teremőr: 1 fő, 6 órás

Megbízással takarító: 1 fő (heti 10 óra)

Régészeti Osztály

Régész: 3 fő, (ebből 1 fő osztvez.)

Restaurátor: 3 fő, ebből 2 fő 6 órás

Grafikus: 1 fő

Gyűjteménykezelő: 1 fő

Teremőr: 1 fő, 6 órás

Takarító: 1 fő, 6 órás

Természettudományi Osztály

Zoológus: 1 fő (oszt.vez)

Botanikus: 1 fő,

Preparátor: 1 fő

Teremőr: 1 fő, 6 órás

Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács:

Muzeológus: 1 fő (oszt.vez)

Gyűjteménykezelő: 1 fő

Termőr: 1 fő , 6 órás

Bútorasztalos: 1 fő

Engedélyezett létszám: 77 fő

Statisztikai létszám: 65 fő

Gazdálkodási adatok: 2009 év összes**múzeumi bevétel****726 102**

Ebből:

Régészeti bevételek

ezer Ft

Bm.Történeti Emlékei	75	Boruzs Katalin régészeti munkái
DDNP	2865	Régészeti feltárás
Dunaszekeső Község Önkormányzata	5	Régészeti megfigyelés
Generali Ingatlan	733	Téliesítés Jókai
DDR. Fogl.Eü.Kp	100	Régészeti hatástanulmány
EH-SZER KFT	100	Régészeti megfigyelés
Donátus 04 Kft	30	Régészeti megfigyelés
Inversor KFT	1 352	Régészeti megfigyelés, szakfelügyelet
Pécs Holding	30	Régészeti szakfelügyelet
EON Dél-D.Gázhálózati Zrt	4715	Régészeti megfigyelés, szakfelügyelet
Pantáv Kft	10	Régészeti megfigyelés
Jakabhegyi Kert	20	Régészeti megfigyelés
MA-VI ÉPÍTŐ KFT	20	Régészeti megfigyelés
Boly Zrt	250	Régészeti hatástanulmány
WATT-ETA KFT	22,5	Régészeti szakfelügyelet
Viziterv	500	Régészeti hatástanulmány
Pécsi Vízmű	40	Régészeti megfigyelés
Hidtechnika Kft	200	Régészeti szakfelügyelet
PÉTÁV KFT	20	Régészeti szakfelügyelet
Mecsekérc Zrt	15	Régészeti kutatás Boda
DDR. Fogl.Eü.Kp	1142	Régészeti feltárás
Anabild Kft	676	Régészeti feltárás
Délviv Kft	446	Régészeti szakfelügyelet
Háztartások	10	Régészeti szakfelügyelet
WIPARK Konzumparkoló Kft	2 768	Régészeti szakfelügyelet
Régészeti bevételek összesen:	16 145	
Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat	27 333	Régészeti ásítás
Pályázatok bevételei	48 579	
TIOP pályázat	13 128	
Nemzeti Infrastruktúra Zrt	308 556	Autópálya ásítás
Múzeumi belépőjegy	25 295	
Kiadvány bevétel	8 257	
Bérleti díj bevétel	2 910	
Egyéb (Alk.tér,továbbszl.szolg,áfa, kamat stb)	89 370	
Jogdíj	200	
Szakmai tevékenység	112	
Költségvetési támogatás	186 217	

2009 évi összes múzeumi kiadás**550 010** (személyi,dologi,beruházás, felújítás, egyéb)

Ebből:

Régészeti kiadások	45 415
Autópálya kiadásai	177 127
Pályázati kiadások	49 955
Intézményi kiadások	277 513

Foglalkoztatottak létszáma kv-i: 77

Foglalkoztatottak létszáma autópálya: 30

2009 évi pályázatok

JPM 19 db Zsolnay kerámia restaurálás	333 000
Szabadtéri Néprajzi Múzeum MOKK koordinátori feladatok	100 000
NKA Csontváry-Mű Kompozícióterv I-II Grafika restaurálása II.ÜTEM	1 150 000
NKA Gyűjt.gyar. Bukta Imre És Károlyi Zsigmond művének megvásárlása	3 000 000
NKA Elszáll a lélek? Kiállítás és katalógus	500 000
NKA Plakát restaurálására és műtárgy nemesmásolására	360 000
NKA Baranya Népművészete katalógus angol nyelvű megjelentetésére	999 969
NKA Online iskolai szemléltetőkép katalógus és adatbázis létrehozására	6 000 000
Szabadtéri Néprajzi Múzeumok Őszi Fesztiválja	75 000
Vasarely kiállítás Rijeka	1 758 429
Hungarofest Kht - Nyolcak Európában nagykiállítás előkészítő kutatása	3 000 000
Hungarofest Kht - Nyolcak Európában nagykiállítás előkészítő kutatása	5 120 000
Hungarofest Kht - Nyolcak Európában nagykiállítás katalógus előkészítés	3 840 000
Hungarofest 2009 évi Bauhaus kiállítás előkészítése	4 232 499
Hungarofest 2010 évi Bauhaus kiállítás előkészítése	5 120 000
Hungarofest Mandulafa projekt	3 333 333
Pécs2010 isztambuli Csontváry kiállítás megvalósíthatóságának felmérése	583 393
Múz és Lát Alap. Több mint élettörténetek. Sorsok.	400 000
Mandulafaversek Holland Nagykövetség	891 023
NKA Tolvaly Ernő Paul Cézanne festmény restaurálás	2 000 000
NKA Restaurátori felszerelések vásárlása	270 000
NKA Gyűjteménygyarapítás	450 000
NKA Dunántúli dolgozatok 12 kötet	500 000
Oktatási és Kulturális Minisztérium ISAFE Polipropilén tasak beszerzés	270 000
NKA Több mint élettörténetek, sorsok kiállítás Kárpátalján	900 000
NKA Zengővárkony-Igaz-Dülő és Villánykövesd későneolitikus lelőh.vizsg.	1 000 000
NKA Mohácsi csatatér egyik feltételezett helyszínének nem roncsoló kutat	500 000
NKA Szemely-Hegyes körárokrendszer	1 000 000
PMJV Vasarely kiállítás Lendva	200 000
Dél-Pannon Múzeumok Kh.Egy. Több mint élettörténetek támogatás	260 000
Sellye Önkormányzata restaurátori anyagok vásárlása előleg	432 000

2009 évi pályázatok összesen: 48 578 646

TIOP pályázat 13 128 007

Múzeumi nyári nyitva tartás 2009. május 01. - 2009. október 31.

keddtől vasárnapig: 10.00-18.00
szünnap: hétfő

Zsolnay Múzeum (Pécs, Káptalan u. 2.)
Csontváry Múzeum (Pécs, Janus Pannonius u. 11.)

keddtől szombatig: 10.00-16.00
szünnap: vasárnap és hétfő:

Várostörténeti Múzeum (Pécs, Felsőmalom u. 9.)
Természettudományi Múzeum (Pécs, Szabadság u. 2.)
Néprajzi Múzeum (Pécs, Rákóczi u. 15.)

Technikai okok miatt ideiglenesen zárva tart

Vasarely Múzeum
Modern Magyar Képtár I. – Martyn Gyűjtemény
Modern Magyar Képtár II.
Múzeum Galéria, Reneszánsz Kőtár
Amerigo Tot, Schaár Erzsébet: „Utca” Nemes Endre Múzeum,
Zlatko Prica Kiállítás, Régészeti Múzeum

A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága kiállításainak belépőjegyjárai

I. Állandó múzeumi kiállítások

MEGNEVEZÉS	Felnőtt	Diák	Nyugdíjas
Természettudományi kiállítás	350	180	180
Néprajzi kiállítás	350	180	180
Régészeti kiállítás	Felújítás miatt zárva		
Várostörténeti kiállítás	350	180	180
Modern Magyar Képtár I.	Felújítás miatt zárva		
Modern Magyar Képtár II.			
Múzeum Galéria			
Mohács – állandó kiállítás	300	150	150

Diákcsoportoknak 15 fő feletti kedvezmény: 50.- Ft/fő.

II. A Múzeum külön gyűjteményi kiállításai:

MEGNEVEZÉS	Felnőtt	Diák	Nyugdíjas
Csontváry kiállítás	700	350	350
Zsolnay kiállítás	1.000	500	500
Vasarely Múzeum	Felújítás miatt zárva		
Schaár Erzsébet „Utca”	Felújítás miatt zárva		

Diákcsoportoknak 20 fő felett: Zsolnay, Csontváry 50.- Ft/fő kedvezmény

Családi kedvezmény (2 felnőtt + 1-2-3 gyermek): esetében gyermekenként **100.- Ft**, a negyedik gyermektől ingyenes.

Napijegyeinkkel valamennyi kiállítóhely az adott napon látogatható.

Felnőtt napijegy	1.600.-
Diák/nyugdíjas napijegy	800.-

Napijegy minden kiállítóhelyünkön vásárolható.

Kiállításainkban a törvény által előírt kedvezményes nap: **minden hónap első szombatja**

Műtárgyvédelem: restaurálás- konzerválás- tisztítás adatai gyűjtemény fajtánként (arányuk) és összesen:

Történeti gyűjtemények: restaurálás(R) konzerválás(K) tisztítás (T)
8db 8 db 780 db

(JPM Új-és Legújabb kori Történeti Osztály, Pécs; Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács.)

Ebből: R: szakrális kép: 3 db; mesterlevél:2 db;csipkeverő:1 db; baba: 2 db.
K: diploma: 3 db; fotóalbum: 3 db; zászlószalag: 1 db; csipkepárna tartó: 1 db.

T: fotóalbum: 83 db; Stenge Ferenc- családi hagyaték: 451 db fotó, 21 db textil;

egyéb fotók: 52 db; irat: 19 db; csipke, viselet: 51db; zászló, zászlószalag: 15 db.

szemléltető anyag: 16 db.

Arányuk: R: Új- és legújabb kori Tört. Osztály: 4 db; Kanizsai D. Múzeum: 4 db

K: 5 db; 3 db

T: 776 db; 4 db

Raktári munka: 86 db fotóalbum került megtisztításra, közel 5000 db fotóval, megkezdődött a fotóanyag tisztítás, a fotók - az OKM támogatásával biztosított-polipropilén tasakokba való csomagolása. Az osztály fatárgyakat tartalmazó raktáraiban fertőtlenítésre került sor.

Néprajzi gyűjtemény: restaurálás(R) konzerválás(K) tisztítás (T)
7 db 9 db 33 db

(Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács, JPM Néprajzi Osztály)

Időszakos kiállítás:

- Horvát viseletek a Dráva mentén c. Helyszín: JPM Néprajzi Osztály, nyílt: 2009. júli. 9.

A teljes textilanyag restaurálása, Várnagy Gabriella (JPM) segítségével.(48 db tárgy.) Pécs- Fünfkirchen-Pecuh c. Helyszín: Új- és Legújabb kori Tört. Osztály, Nyílt: 2009. dec.15. textil és papíryanag konzerválása.

Régészeti gyűjtemény

Műtárgyvédelem

Tisztított 5197 zsák leletanyag az M6 – M60 autópálya feltárás leletanyagából, valamint tisztított 175 fém, 105 üveg, 14 csont tárgy, restaurált 179 fém, 3 üveg és 14 csont tárgy, konzervált 175 fém, 105 üveg és 14 csont tárgy, összesen 398 db, restaurált 41 kerámia lelet – Horváth Zsuzsanna, Horváth Éva, Gardánfalviné Kovács Magdolna

megtörtént a Pécs-Kossuth tér freskólelet válogatás, tisztítás, kiegészítés ill.

installálása – Horváth Éva, Gardánfalviné Kovács Magdolna

Mosott a Pécs, Rákóczi – Jókai u. sarok és a Pécs, Kossuth tér ásatás leletanyaga és a temető antropológiai anyaga

Természettudományi gyűjtemény

Fertőtlenítés: Gerincesek egyedi fertőtlenítése és tisztítása: 52 db

Alkoholos konzerválás: 60 üveg

Rovarfiókokban fertőtlenítő anyagok folyamatos pótlása: 150 rovarfiók.

Rovarpreparálás: 450 db,

Herbáriumi lapok készítése: 150 db.

Farestaurátor műhely (Néprajz)

	restaurálás	konzerválás	tisztítás
villányi festett pinceajtó	1	1	1
blondell képkeretek (5 db)	5	5	5
boroshordók (4 db)		4	4
faputtony		1	1
szőlőmetszőkések (6 db)		6	6
szőlőmetsző ollók (6 db)		6	6
lopók (3 db)		3	3
csobolyók (2 db)		2	2
vesszőkosár		1	1
aranyozott gipsz szobor (2 db)	2	2	2
tokos viaszmadonnák (3 db)	2	3	3
dupla gereben	1	1	1
török sírkő	1	1	1
hosszú furulya (3 db)		3	3
furulya (3 db)		3	3
tamburica (3 db)		3	3
duda		1	1
citera (2 db)		2	2
hegedű		1	1
busómaszkok (20 db)		20	20
kereplő		1	1
festett fa buzogány	1	1	1
busókürt	1	1	1
szekerce		1	1
festett fabábu	1	1	1
vesszőkalap		1	1
összesen:	15	75	75

képzőművészet

Festményretusálás (retus javítás): 20 db

Konzerválás: 18 db

Tisztítás 42 db

Összesen 80 műtárgyon történt beavatkozás.

Iparművészet

Restaurálás NKA pályázattal, Zsolnay díszkerámia: 13 db

Kanizsai Dorottya Múzeum, Mohács

Tisztítás, restaurálás: 58 db fa alapú tárgy tisztítása, konzerválása,

31 db fém tárgy tisztítása, konzerválása,

plakát: 28 db NKA pályázatból

Állandó kiállítások egyéb adatai

Kiállítás címe	Kiállítás szakterülete	Kiállítás megnyitásának éve	Kiállítás legutóbbi felújításának éve	Kiállítást kiegészítő eszközök és kiadványok				
				többnyelvű felirat	audioguide	katalógus	vezető füzet, feladatlap	gyermekfogl
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.
A1. Pécs története 1686-1948	történet	1 985	1 985	nem	nem	nem	igen	igen
A2. Dr. Tompa Kálmán emlékszoba	történet	1 999	1 999	nem	nem	nem	nem	nem
A3. Pécsi szobrok a 17-18. századtól	történet	1 985	1 985	nem	nem	nem	nem	nem
A4. Nemzeti parkjaink (Virtuális kiállítás)	természettudomány	2 004	2 004	nem	nem	nem	nem	igen
A5. Baranyai tájakon	természettudomány	2 008	2 008	nem	nem	nem	nem	nem
A6. Baranya népművészete	néprajz	1 996	1 996	igen	nem	igen	igen	igen
A7. Ormánsági házbelső	néprajz	1 965	1 965	nem	nem	nem	nem	nem
A8. Baranya története az őskortól a népvándorlás koráig régészet		1 973	2 006	igen	nem	nem	igen	igen
A9. Csontváry Múzeum	képzőművészet	1 973	2 003	igen	nem	nem	igen	igen
A10. Zsolnay Múzeum	iparművészet	1 955	2 007	igen	nem	nem	nem	igen
A11. Vasarely Múzeum	képzőművészet	1 976	2 008	nem	igen	igen	igen	igen
A12. Schaár Erzsébet "Utca"	képzőművészet	1 991	1 991	nem	nem	nem	nem	nem
A13. Modern Magyar Képtár I.	képzőművészet	1 958	1 958	nem	nem	igen	igen	nem
A14. Modern Magyar Képtár II.	képzőművészet	1 958	2 001	nem	nem	igen	igen	nem
A15. Martyn Ferenc gyűjtemény	képzőművészet	1 971	2 004	nem	nem	nem	igen	nem
A16. Reneszánsz Kötár	régészet	1 972	1 972	nem	nem	nem	nem	nem

16 (ebből A1.2.3., A 4.5, A 6.7. egy épületben, de külön teremben található, azonos tematikus egységet jelent)

AD. Állandó kiállítások száma összesen:

